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A szabadságharc ünnepén…
Mai világunkban EMBER legyen a talpán (a szó mindkét értelmében), aki el tud igazodni a honi politikai irányvonalak 
között! Egyik­másik ünnepünkről évtizedeken keresztül megemlékeztünk, aztán a fordulat éve után szépen elfelejtődtek 
ezek a napok. Másik ünnepünk mostanság a forradalom ünnepe, holott ezelőtt az ellenforradalom megemlékezésének 
napja volt, persze csak titokban… Még jó, hogy vannak olyan jeles napok, amelyeket nem kell átértékelni. A napokban 
olvastam erről az Új Ember című katolikus hetilapban, Tőkéczki László tollából, melynek néhány gondolatát szeretném 
Önökkel megosztani: "Március 15­én valójában egy fél évszázad magyar nemzeti ébredezésének, erkölcsi lelkesültségé­
nek beérését ünnepeljük. A magyarság ismét lépést tudott tartani ­ sok tekintetben is hátrányos helyzete ellenére­ mások­
kal, Európával. Március a magyar nemesség önzetlen, előjogokról lemondani tudásának ünnepe, március a magyar nem­
zet akkori, nem magyar honfitársaival szembeni egyenlőségi önzetlenségének emléke, március a békés és törvényes népi 
magatartásnak is ünnepe. Nagy személyiségek és az őket követni tudó, lélekben hozzájuk emelkedő, nemzetté érő nép rit­
ka pillanata március 15. " Hozzátenném még: március a béklyóitól szabadulni vágyó, az önmegvalósítást magának kikö­
vetelő ifjúság ünnepe is, annak a kinyilatkoztatása, hogy a töretlen lelkesedés, az igaz ügy melletti őszinte elkötelezettség 
hogyan terjed, hogyan terjeszthető át a mellettünk élőkre, másokra. Különösen igaznak érzem ezt itt Bükkösdön, és most, 
az uniós csatlakozás ajtajában…
Településünkön az ünneppel kapcsolatos megemlékezést az óvodások nyitják meg, akik 2004. március 12­én pénteken 
délelőtt 1000    órakor nemzetiszínű zászlókat helyeznek el a '48­as szabadságharcosok hősi  emlékművénél. 1100 órakor az 
általános iskolások műsorát láthatják a Kultúrházban. Utána átadásra kerül a Kultúrház felújított részében a Cigány Ki­
sebbségi Önkormányzat irodája és az Ifjúsági Klub. Valamennyi helyszínre és programra szeretettel várjuk a Lakosságot! 

Kasza Zita

NŐ A TÜKÖR ELŐTT

A tükör előtt öltözik. Csupasz,
Akár a frissen megköszörült penge.
Nem látta férfi, mégis beleszúrja
Kegyetlen tükre minden férfi­szembe.

A tükör előtt öltözik. Gyapjú
Kelmét neki növeszt a férfi nyája.
Szoknyaként veszi magára a poklot
S az ég fodorként hullámzik alája.

Hajára aggat mély rejtelmeket,
Vagy hajnalból köti ragyogó kontyát
S a férfierő roppant vásznait
Ujjai apró szallagokra bontják.

Fülönfüggőül szívünket veszi,
Nem hallott zenét csak neki zenéljen
És nyelve alatt jéghegyeket hordoz,
Hogy forróságát elvermelje mélyen.

Lelkiismeretünket gyújtja föl,
Hogy szemöldökét véle bekormozza,
Tíz manikűrözött méregfogát és
Ajkát vérünkkel festi meg pirosra.

S már készen van és nincsen rajta más.
Á, dehogy! tán csak egy virágszál éppen!
Annyira egyszerűen indul el,
Hogy szőnyegére: holt agyunkra lépjen.
(József Attila, 1924)

..

N ő n a p   a l k a l m á b ó l   s z e r 
e t e t t e l   

 k ö s z ö n t j ü k   a   H ö l g y e k e 
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Borászati előadássorozat Bükkösdön!

Tisztelt   Borosgazdák!   A   Nemzeti   Kulturális   Alapprogram   támogatásának   köszönhetően   INGYENES 
előadássorozatot   tartunk   Borászat­szőlészet   témakörben!   A   rendezvények   a   Bükkösdi   Öregek   Napközi 
Otthonában kerülnek megrendezésre a következő időpontokban és témakörökkel:

2004. március 12. péntek 17   30   
"Korszerű növényvédelem a szőlőben"

Előadó: Czigány Csaba, Baranya Megyei Növényegészségügyi
 és Talajvédelmi szolgálat

2004. március 19. péntek 17   30   
"A falusi turizmus lehetőségei a borászat területén, borutak hatása a falusi turizmusra"

Előadó: (várhatóan) Bodó János, FVM, Baranya Megyei Földművelésügyi Hivatal

2004. március 29. hétfő 17   30   
"Borkezelés a kis szőlészetekben"

Előadó: Havrán István, borász

A rendezvényt a Nemzeti Kulturális Alapprogram támogatja!
A rendezvényekre minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Felhívás Borversenyre!

A   Bükkösdi   Közösségfejlesztő   Egyesület 
tisztelettel   meghívja   a   borosgazdákat   az   idei 
Bükkösdi   Borversenyre!   Az   idei   borverseny   az 
NKA   támogatásával   kerül   megrendezésre.   A 
rendezvény  az  Öregek  Napközi  Otthonában  kerül 
megrendezésre 2004. március 20­án, szombaton.

A bormintákat 2 db 7 dl­es üvegben kell leadni 
19­én délután az ÖNO­ban, 16 és 19 óra között.  Az 

első   minta   nevezési   díja   300   Ft,   minden   további 
minta 150 Ft.

A   bírák   Villányból   érkeznek.   A   bírálat   "zárt 
ajtók"   mögött   zajlik.   Eredményhirdetésre   és   az 
oklevelek   kiosztására   14   órakor   kerül   sor.   A 
résztvevő   borosgazdákat   a   délutáni,   esti   órákban 
látjuk vendégül.

Jótékonysági Bált tartottak a szülők

2004.  február 21-én a Szülői  Munkaközösség jótékonysági  bált  rendezett  az iskola 
javára. A bál sikeresen, igen jó hangulatban zajlott le. A bevétel megközelítette az előző 
bál eredményét. Sajnos a szülők közül nagyon kevesen vettek részt a bálon. Aki ott volt, 
jól érezte magát. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik tombolával, 
akár  más  adománnyal  hozzájárultak  a  bál  sikeréhez,  többek  között  Bükkösd  Község 
Önkormányzatának az ingyenes teremhasználatért. 

Köszönetet  mondunk  még  azoknak  a  szülőknek,  akik  részvételükkel  vagy  egyéb 
munkával segítették a lebonyolítást.

Kósa Pálné
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Önkormányzati Hírek

Névváltoztatási terv az óvodában

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a közoktatásról szóló 1993. Évi LXXIX törvény, valamint a 
művelődési intézmények nevéről, elnevezéséről és névhasználatáról szóló 9/1989. (IV.30.) számú MM rendelet 
alapján a Bükkösdi Napközi Otthonos Óvoda nevének megváltoztatását tervezzük. Az intézmény  új neve a kö­
vetkező lenne: KÖRZETI ÓVODA

Kérjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a névváltoztatással kapcsolatos észrevételeiket 2004. Március 20­ig 
az alábbi címen illetve telefonszámon jelezzék:
Polgármesteri Hivatal 7682 Bükkösd, Kossuth Lajos utca 48., Tel.: 73/578­560

Változások a jegyzői tisztségben

Az előző körjegyző, Venczel Tibor munkaviszonya 2003. december 31­ével megszűnt. A munkáltató 4 
település képviselő­testülete pályázatot írt ki a munkakör betöltésére. 10 pályázat érkezett. A pályázatok értéke­
lését követően került sor a pályázók meghallgatására. Döntés a következő testületi ülésen (2004. március 11­én) 
várható.

Új villanyhálózat a Táncsics utcában

Az elmúlt évben elkészült a Ságvári és a Hársfa utcák villanyhálózatának teljes felújítása oszlopcserével és 
szigetelt   légkábellel.  A  település  közvilágítása   lecserélésre  került  korszerű,  energiatakarékos   lámpatestekre. 
Március első napjaiban elkészült a Táncsics utcában is a teljes villanyhálózat korszerűsítése.

A közterület használatáról

Mint már arról korábban is értesültek a Tisztelt bükkösdi Polgárok, a képviselő-testület 
11/2003.(VII.31) számon rendeletet alkotott a helyi közterület használatról.
Engedélyt kell  beszerezni a következő esetekben:

- közterületbe (pl. járda fölé) 10 cm-en túl benyúló üzlethomlokzat, kirakatszek-
rény, üzleti védőtető, hirdető-berendezés, cég és címtábla elhelyezésére,
- önálló hirdető-berendezések, figyelmeztető és tájékoztató táblák elhelyezésére,
- építési munkákkal kapcsolatos állvány, építőanyag és törmelék elhelyezésére, 
- alkalmi vásár céljára, 
- vendéglátóipari előkert kitelepítése céljára, göngyöleg és árurakodásra, 
- üzemképtelen jármű ideiglenes tárolására 
- tüzelőtárolásra
-  teher és áruszállításra szolgáló gépjármű, mezőgazdasági vontató, munkagép,  
pótkocsi tárolására

Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy a rendeletet tartsák be! A rendelet megsze-
gői ellen szabálysértési eljárás indul!

Apróhirdetés
Szentdomjánban  jó  fekvéssel  kis 

családi  ház eladó.  Teleknek,  nyaralónak 
is alkalmas. Érdeklődni: 20/336-56-36

Fiatal  pár  hosszú  távra  albérletet 
keres  Bükkösdön.  Érdeklődni  a Teleház-
ban lehet.
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Lendületben az újraindult nagyaktivitású kutatási program
(Lakossági tájékoztató körút a NymTIT településeken)

A múlt év őszétől kapott nyilvánossá-
got helyi és megyei szinten, hogy újra in-
dulnak azok a földtani kutatások, amelyek 
végső célja a hazánkban keletkező nagyak-
tivitású radioaktív hulladékok végleges tá-
rolója helyének meghatározása. A hazai ra-
dioaktív hulladékok kezeléséért és elhelye-
zéséért felelős állami szervezet, a Radioak-
tív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Társa-
ság (RHK Kht.) tavaly nyáron közbeszerzési 
tendert (pályázatot) írt ki a kutatással kap-
csolatos munkák elvégzésére.

A pályázatot  a  pécsi  székhelyű  Me-
csekérc  Környezetvédelmi  Részvénytársa-
ság nyerte el. A pályázatban foglaltak sze-
rint az elkövetkezendő években a munkák 
azt a célt szolgálják, hogy kijelölhetővé vál-
hasson  a  területen  a  kutatások  eredmé-
nyeként  egy  olyan  térrész  (terület),  ahol 
létesíteni lehet egy kutató-laboratóriumot, 
ahol 15-20 éves időtartam alatt el lehet vé-
gezni azokat a hosszabb időtartamú vizs-
gálatokat, és méréseket, amelyek a nem-
zetközi  gyakorlat  szerint  szükségesek  és 
elengedhetetlenek a tervezett létesítmény 
kialakításához.

A több évre szóló keretszerződést az 
RHK Kht. és a Mecsekérc vezetői a múlt év 
késő őszén Kővágószőlősön a Nyugat-me-
cseki  Társadalmi  Információs  Társulás 
(NymTIT)  Tájékoztatási  kabinetjében  írták 
alá. A helyszín kiválasztását akár jelképes-

nek is tekinthetjük, hiszen a kutatásokkal 
kapcsolatban – folytatva az eddigi gyakor-
latot – elsőrendű feladat a térségben élők 
folyamatos tájékoztatása, amelyben eddig 
is jelentős szerepet játszott a Nyugat-me-
cseki  Társadalmi  Információs  Társulás.  A 
területen  már  hosszú  ideje  tájékoztatási 
partnerként segítette a korábbi munkát is 
a Társulás. Országos jelentőségű program-
ról, országos érdek felvállalásáról van szó. 
A NymTIT vezetői minden lehetséges alka-
lommal  és  fórumon állást  foglaltak  amel-
lett, hogy annak a térségnek, amelyik be-
fogadja  a  kutatásokat,  és  áldozatokat  is  
vállal  azok  ideje  alatt,  kiemelt  figyelmet, 
és támogatást kell élveznie, az elkövetke-
ző években.

A Társulás életében fontos változás, 
hogy a jelenlegi tagtelepülésekhez (Bako-
nya,  Boda,  Cserkút,  Hetvehely,   Kővágó-
szőlős, Kővágótöttös) csatlakozik Bükkösd, 
Cserdi és Helesfa is. A csatlakozást követő-
en – március végéig – az RHK Kht. és a Me-
csekérc Rt. vezető szakértői, kiegészülve a 
lakossági  kommunikációs  munkát  koordi-
náló Noguchi & Peters kommunikációs ta-
nácsadó cég munkatársaival, minden tag-
településre  ellátogatnak  egy  tájékozató 
körút keretében. Önkormányzati üléseken, 
falufórumokon adnak tájékoztatást a kuta-
tási program céljáról, és az idén végzendő 
munkákról. 

Hirdetmények
A Mecseki Erdészeti Rt. Hetvehelyi Erdésze-
te (Baranya megyei 17. sz. vadászterület) földtu-
lajdonosi közössége „Működési Szabályzata” sze-
rint a földtulajdonosok részére, vadászati jog 
hasznosítása címén garantált hozamot biztosít.  A 
garantált hozam összege 2003. évben: 274 Ft/ha. 
Magánszemélyek részére a kifizetés az erdészet 
pénztárában történik, gazdálkodó szervezetek 
számláját, erdészeti leigazolás után, központi át-
utalással teljesíti. A kifizetés jogosultságát igazol-
ni kell az alábbi okiratokkal:
• tulajdoni lap vagy másolat

- vagy adásvételi szerződés vagy haszon-
bérleti szerződés, amiben szerepelni kell a 
vadászati jogról történő rendelkezésnek

- vagy földkiadó bizottság igazolása
• személyazonosító igazolvány
• adóazonosító jel (adókártya)

FÓRUM

Felhívjuk  a  lakosság  figyelmét,  hogy  2004. 
március 10-én 17.00 órai kezdettel a bükkös-
di Kultúrházban lakossági fórumot tart az Ön-
kormányzat.  A  fórum témája:  a  Nyugat-Me-
csekben zajló nagyaktivitású hulladékok elhe-
lyezését célzó kutatások állása, valamint tájé-
koztató a további kutatások folyamatáról. 
Kérjük a lakosságot, hogy minél nagyobb lét-
számban jelenjenek meg a tájékoztatón!

Értesítjük a T. lakosságot, hogy 2004. március 8­tól a 
Bükkösd Kht­ban 190 Ft/db áron kaphatóak azok a szab­
vány kukászsákok, amelyeket a DÉLKOM elszállít. Akik 
szabvány kukával nem rendelkeznek, csak ebben helyez­
hetik ki a hulladékokat.
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A hiszékenység vámszedői

A március 2­i Dunántúli Naplóban a következő írás jelent meg:

"Egyre elképesztőbb ötleteket alkalmaznak az úgynevezett trükkös tolvajok. Bükkösdön két jól öltözött 
férfi hétfőn azzal az ürüggyel csengetett be egy idős asszonyhoz,  amennyiben tud mutatni egy tízezres bankje­
gyet, akkor nyerhet egy húszezer forintost. A néni kapott az alkalmon, elővett egy borítékot, amelyben összes 
spórolt pénze, vagyis 280 ezer forint volt, majd abból megmutatott egy tízezrest a tátogatóinak. A szerencse 
azonban nem neki kedvezett, olyannyira nem, hogy nemhogy gyarapodott volna, hanem meg is lopták: vendé­
gei távozása után vette észre, hogy azok a pénzes borítékot is magukkal vitték."

Az újságok és a televízió szinte naponta számolnak be megtörtént bűnesetekről, melyek során meglop­
ják, becsapják, kifosztják a védtelen, hiszékeny polgárokat. Hol segítséget kérve, hol segítséget felajánlva fér­
kőznek a jó szándékú, sokszor idősek bizalmába.

A trükkök tárháza kimeríthetetlen. A terep felderítését követően rögtönözve a leghatásosabb módszert 
alkalmazzák.  Miért  nem gyanús,  ha vadidegen akar velünk jót  tenni?  Miért  engedjük azonnal   lakásunkba? 
Azért, mert elemi emberi tulajdonságunk a bizalom. Rákényszerülünk, hogy legyünk bizalmatlanok és megfon­
toltak. A pénzt a pénzes postás hozza és nem a cégek, hivatalok nevében jelentkező idegen. Országos mozga­
lommá vált a szociális, egészségügyi alapítványok gyűjtési akciója. A bajban lévő embertársaink (külföldi mű­
tét,  gyógykezelés… stb.) megsegítése mindig is emberi motiváció volt.  Sajnos, e területen is megjelentek a 
szélhámosok. Közös összefogással tehetünk, és kell, hogy tegyünk intézkedéseket a hiénákkal szemben. Írjuk 
fel a gyanús gépkocsi rendszámát, kérjünk, segítséget szomszédunktól. Az önkormányzat a jövőben nem járul 
hozzá semmiféle házaló tevékenységhez.  Mátis István
(A következő számban a témához kapcsolódóan  a SZEM* programról közlünk írást. A Szerk. 
SZEM= Szomszédok Egymásért Mozgalom)

_________________________________________________________________________________________

Jó úton az "Út­ügy"

Az elmúlt évben számos alkalommal visszatérő téma volt a Szentlőrinc­Oroszló összekötő út bükkösdi átkelési 
szakaszának tarthatatlan állapota. A kritikus szakaszok felbontása és megerősítése tüneti kezelés, nem jelenthet 
végleges megoldást. A tervezett cementgyár felerősítette és immár országos üggyé tette ­ egyebek mellett­, a 
közút állapotából fakadó gondokat. A megnyugtató megoldás igénye eljutott a szakminiszterhez is, aki utasítot­
ta az állami közút kezelőjét, hogy adjon jelentést a jelenlegi gondokról és tegyen javaslatot az elvégzendő teljes 
felújításra, fejlesztésre. Hetvehely polgármesterével közös levélben keressük meg dr. Csillag István gazdasági 
és közlekedési minisztert, kérve állásfoglalását és kötelezettségvállalását a Szentlőrinc­Oroszló összekötő út át­
építésével kapcsolatban. Az időbeni megvalósítást össze kell hangolni az induló szennyvíz­beruházással és a 
tervezett földgázhálózat kiépítésével, mivel a vezetékek jelentős része a közúti padkában kerül elhelyezésre. A 
fejleményekről a lakosságot tájékoztatni fogjuk. Mátis István 
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Kedvezményes falusi vendéglátó tanfolyam indul
a  Nemzeti Kulturális Alapprogram támogatásával, Ingyenesen!

Tavasszal olyan tanfolyamot indítunk a tele-
pülésen,  ami  bizonyára  sokakat  érdekelni 
fog. Mivel többen a falusi turizmusban látják 
a vidék jövőjét, ezért szerveztük meg azt a 
képzést,  ami  szakképesítést  adó  (OKJ  31 
7822 01) vizsgával zárul majd. A program le-
bonyolításában partnerünk a Baranya Megyei 
Vállalkozói Központ és a Szakmai Továbbkép-
ző  Átképző  és  Vállalkozástámogató  Rt.  Ah-
hoz, hogy Önök a lehető legkedvezőbb felté-
telekkel jussanak az ismeretek birtokába, il-
letve a falusi vendéglátáshoz szükséges bizo-
nyítványhoz, Bükkösd Önkormányzata nevé-
ben pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti Kul-
turális  Alapprogramhoz.  A  pályázat  sikeres 
volt, így az eredetileg 80.000 Ft értékű tanfo-
lyamot INGYEN végezhetik el az érdeklődők. 
A vizsgadíjat viszont nem tudjuk finanszíroz-
ni,  ezért  azt  a  résztvevőknek  kell  állni 
(15.000 Ft/fő). 
A képzés célja olyan, a falusi turizmus – mint 
vállalkozás és életforma – iránt elkötelezett 
szakemberek képzése, akik természetes mó-
don  tudják  a  hozzájuk  forduló  turistákat, 
üdülni vágyókat segíteni abban, hogy beba-
rangolják hazánk festői vidékeit, felfedezzék 
természeti  értékeit  és  kulturális  örökségün-
ket.  Legyenek  vendégszerető  házigazdái  a 
falunkba látogatóknak, és a vendégfogadás-
ban szerzett jártasság, a vidéki emberre jel-
lemző nyitottság természetességével  lássák 
el ezt a feladatot. 
A képzés résztvevői a falusi turizmusban ér-
dekelt, vagy a téma iránt érdeklődő, a falusi 
vendéglátást  vállalkozóként  választó,  első-
sorban bükkösdi hallgatók.
A tanfolyam helyben lesz, Bükkösdön a Kul-
túrházban.
Tájékoztatásul – kedvcsinálóként – közöljük a 
tanfolyam óráinak tematikáját:
• képzés indítása, a tematika megbeszélé-

se, egyéni elvárások és tudásszint feltárá-
sa

• a turizmus, mint a XXI. sz. vezető szolgál-
tató szektora

• mit szeretnék, mire leszek képes – önépí-
tés,  a motivációk  megismerése és meg-
erősítése

• a vállalkozás és az üzleti terv
• a vendég és a vendéglátás
• étkezés és étkeztetés a falusi  vendéglá-

tásban
• a vendéglátó ház és környezete
• a falusi vendéglátás higiéniai környezete
• kommunikációs tréning
• termék és termékfejlesztés a falusi turiz-

musban
• minősítés, minősítési rendszerek
• hogyan  lesz  vendégem:  reklám,  marke-

ting
• pénzügyi tervezés, árképzés a falusi turiz-

musban
• pályázati lehetőségek, pályázatírási tudni-

valók
• a környezet, a környezetvédelem és a tu-

rizmus
• gyakorlati képzés, egyéni feladatok meg-

oldása, kidolgozása
• konzultáció, csoportos felkészülés a vizs-

gára
• a  szakképesítéssel  betölthető  munkakö-

rök

Talán a témákból látszik,  hogy a tanfolyam 
gyakorlat-orientált,  arra  összpontosít,  hogy 
aki elvégzi, képes legyen önállóan üzleti ter-
vet  készíteni,  pályázati  forrásokhoz  jutni. 
Fontos előnye a képzésnek az is, hogy sze-
mélyre szabott  tanácsadást  tartalmaz,  nem 
csak  általánosságban adja át  a  száraz  tan-
anyagot.  Terveink szerint  a gyakorlatban is 
megtekintjük majd a már jól működő példá-
kat, falusi vendéglátóhelyeket.
Akit érdekel ez a nem mindennapi lehetőség, 
mielőbb jelentkezzen a Bükkösdi Teleházban 
(73/578-551).

A tanfolyamról tájékoztatót tartunk
2004. március 9­én, kedden 17.30­kor a Kultúrház­

ban!
A MECSEK AUTÓSISKOLA FELHÍVÁSA

A Mecsek Autósiskola 2004. március 6-án, 16 órakor 
tájékoztatót tart a Kultúrházban segédmotor-kerék-
pár, motorkerékpár és személygépkocsi vezetői tan-
folyam  indításával  kapcsolatban.  Kedvező  árak, 
részletfizetési lehetőség. A tanfolyamra jelentkezni 
a helyszínen is lehet.


